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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Αρχέγονη η εσωτερική ανάγκη για επαφή και μύηση των ανθρώπων στην Τέχνη. 

Σημαντικός και ο χώρος, όπου λαμβάνει χωρά η επαφή - μύηση, σε όποια μορφή Τέχνης, 

και εν προκειμένω στο Θέατρο. 

«Ναός της Τέχνης» είναι ο συνήθης χαρακτηρισμός για τα κτίρια των θεάτρων, όσων 

τουλάχιστον έχουν μελετηθεί εξ αρχής για τον σκοπό αυτό. 

Η Λαμία στάθηκε τυχερή, επειδή το κτίριο του θεάτρου της μελετήθηκε για να 

λειτουργήσει ως Θέατρο, με όλες τις σχετικές προδιαγραφές (ηχο -θερμομόνωση, 

ακουστική, φωτισμός, καμαρίνια, πρωτοποριακοί μηχανισμοί σκηνικών κλπ). 

Σχεδιάστηκε και κατασκευάστηκε από ανθρώπους με όραμα και αγάπη, εγνωσμένη 

επιστημονική γνώση και επάρκεια. 

Σε μια πόλη, που έβγαινε πληγωμένη από την Γερμανική Κατοχή και όσα ακολούθησαν, το 

Δημοτικό Θέατρο αποτέλεσε μια μορφή «παρηγοριάς», έδωσε ελπίδα για το μέλλον και 

στέγασε για 10ετίες το σύνολο της Πολιτιστικής της Ζωής. 

Μεγάλοι ηθοποιοί και θίασοι πέρασαν από την σκηνή του, βραβευμένες και γνωστές 

ταινίες προβλήθηκαν στην οθόνη του, εκθέσεις γνωστών και μη καλλιτεχνών κόσμησαν το 

φουαγιέ του, συναυλίες και διαλέξεις δόθηκαν στην άρτια εξοπλισμένη αίθουσα του. 
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Κεφάλαιο 1 

Πολιτιστικές προσπάθειες του τόπου πριν το 1957 

Πάνειο θέατρο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Στη Λαμία, με το λυκόφως του 19ου αιώνα (κατά το έτος 1898), ο συμβολαιογράφος 

Οδυσσέας Πάνου Κουτσοχέρας, έχοντας επιθυμία ευεργεσίας προς την πόλη αυτή και 

αποδίδοντας ύψιστη σημασία στο θέατρο, διέθεσε το ποσό των 30.000 δραχμών για την 

ανέγερση θεάτρου. Ο δήμος Λαμιέων δέχθηκε τότε να χορηγήσει το οικόπεδο και 

παραχώρησε το γνωστό γήπεδο, όπου υψωνόταν ο μόνος τουρκικός Μιναρές ο οποίος έδειχνε 

το πέρασμα του Τούρκου από την πατρίδα μας και ο οποίος τότε χρησίμευε μόνον ως 

εκλογικό τμήμα. 

Το έργο σταμάτησε το 1901, λόγω έλλειψης χρηματοδότησης. 

 

 

 
 
Τούρκικος μιναρές - Κουρσούμ Τζαμί (1816-1912) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Το κτίριο του “Πάνειου” θεάτρου (1926) 



 

 

 

Ιωάννης Μακρόπουλος 

(Δήμαρχος 1925 - 1929) 

Το 1925 εκλέχθηκε δήμαρχος Λαμίας ο Ιωάννης Μακρόπουλος. ο οποίος ενδιαφέρθηκε 

για την ολοκλήρωση του έργου. Το 1926-27 εισήγαγε το θέμα του θεάτρου στο Δημοτικό 

Συμβούλιο και κάλεσε τον επιθεωρητή δημοσίων έργων Πολιτικό Μηχανικό Χρήστο 

Σαδούκα (1), ο οποίος ήρθε κατ’ επανάληψιν στη Λαμία και μελέτησε τις αναγκαίες 

μεταρρυθμίσεις, καθώς και το κόστος ολοκλήρωσης των εργασιών. 

Τα σχέδια για την αποπεράτωση του θεάτρου, κατατέθηκαν στο Δημαρχείο το 1928 

Εκπονήθηκαν από τον Πολιτικό Μηχανικό Χρήστο Σαδούκα, σε συνεργασία με τον 

συμπολίτη μας, νεαρό τότε, αρχιτέκτονα, Κίμωνα Λάσκαρη. 

Ο δήμαρχος Ιωάννης Μακρόπουλος είχε ολοκληρώσει την προσπάθεια για αποπεράτωση 

των έργων στο ημιτελές “Πάνειο” θέατρο. 

(1) Χρήσιος Βας. Σαδούκας, Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ (1907) Με προϋπηρεσία στην 

Αίγυπτο και από το 1911 υπάλληλος της Υπηρεσίας Δημοσίων Έργων. 

 

 

 



Στις δημοτικές εκλογές που έγιναν στις 4 Αύγουστου 1929, δεν ήταν υποψήφιος.Οι κάλπες 

ανέδειξαν νέο δήμαρχο τον Γεώργιο Αλ.Πλατη, με πλειοψηφία 2 μόλις ψήφων έναντι του 

αντίπαλου του Αθανασίου Γ. Γραμματίκα. Η δυσαρέσκεια της ήττας δίχασε τα μελή της εταιρίας 

του θεάτρου και την οδήγησαν σε διάλυση.    

 

Το “Πάνειο” Θέατρο ημιτελές, με το κυπαρίσσι δεξιά του και δίπλα το επονομαζόμενο σήμερα 

«Πέτρινο» Σχολείο - αρχικά λειτούργησε ως Παρθεναγωγείο (Δημοτικό Σχολείο θηλέων) μέχρι το 

1938, μετέπειτα στέγασε το Α' Γυμνάσιο Αρρένων μέχρι το 1978 και κατόπιν μέχρι σήμερα το 

6ο Γυμνάσιο Λαμίας (φωτ. 1935). 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Το τέλος του έτους 1957 κατεδαφίστηκε το παλαιό θέατρο, ο δε χωρος διαμορφώθηκε και 

μεταβλήθηκε σε Κέντρο Παιδικής χαράς. 

Την περίοδο της δημαρχίας του Αποστόλη Κουνούπη αποφασίστηκε η κατασκευή της 

θερινής Δημοτικής Σκηνής, στο χώρο όπου ήταν παλιά το κτίριο του “Πάνειου” θεάτρου 

και είχε πλέον μετατραπεί σε παιδική χαρά. Το 1966-67 άρχισαν οι εργασίες εκσκαφής και 

έγινε θεμελίωσή του. 

 

 

 

Πρόσκληση για εγκαίνια του Θερινού Δημοτικού 

θεάτρου 

 

 

 

 
 

Το Θερινό Δημοτικό Θέατρο (1968) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κεφάλαιο 2 

 

 

 

 

 

Εργασίες ανέγερσης κτιρίου Δημοτικού 
Θεάτρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Την περίοδο της πρώτης θητείας (1954-59) ως δημάρχου Λαμίας του Ιωάννη 

Παπασιόπουλου προγραμματίστηκε η ανέγερση Χειμερινού Δημοτικού Θεάτρου, που έγινε 

με Βασιλικό Διάταγμα. Επελέγη ο κατάλληλος χώρος, αποζημιώθηκαν οι ιδιοκτήτες και ο 

αρχιτέκτων Κίμων Λάσκαρης συνέταξε τη σχετική μελέτη, με κόστος 2.700.000 δραχμών. 

Την εκτέλεση του έργου ανέλαβε ως ανάδοχος εργολάβος ο συμπολίτης Αθανάσιος Κούτλας, 

σε συνεργασία με τον Ιωάννη Λάππα. 

Το κτίριο θεμελιώθηκε επίσημα στις 2-1-1959. 

 

Αποκόμματα από τις εφημερίδες της εποχής 

ΕΘΝΙΚΟΣ ΑΓΩΝ (5.5.1957) 

Σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ελήφθη απόφαση για την αγορά οικοπέδου από τον Σερ. 
Ιωσήφ για την ανέγερση του κτιρίου του Δημοτικού Θεάτρου, αν δεν επήρχετο συμφωνία, θα 
χρησιμοποιούνταν το οικόπεδο απέναντι, όπου το ημιτελές κτίριο του Πανείου Θεάτρου. 

Η συμφωνία επήλθε, το οικόπεδο αγοράστηκε τελικά και το Δημοτικό Θέατρο 

μελετήθηκε και θεμελιώθηκε στην σημερινή του θέση. 

 



 

Εφ. ΕΠΑΡΧΙΑ 8.1.1959 

θεμελίωση του Δημοτικού Θεάτρου, παρουσία Δημάρχου Ιωάννη Παπασιόπουλου, 

βουλευτών και λοιπών αρχών του τόπου. 

 
Τον θεμέλιο λίθο τοποθέτησε ο τότε Υπουργός Δημόσιας Τάξης Ευάγγελος Καλατζής. 

 
 
 
 
 

 

 

 

 



 

 

Φωτογραφία από το στάδιο κατασκευής του Δημοτικού Θεάτρου 

(αρχείο κ. Καλλιόπης Παπασιοπούλου) 

 

15.11.1959 .Ό τότε Δήμαρχος Ιωαν. Παπασιόπουλος με τον γνωστό λογοτέχνη κ. Δημήτρη 

Σιατόπουλο μπροστά στο υπό κατασκευή (γιαπί) Δημοτικό Θέατρο. 

 

 

 

 

 

 



 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

 

 

 

 

Εγκαίνια Δημοτικού Θεάτρου Λαμίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

03/12/1961 

Επίσημοι και πλήθος κόσμου παρίστανται στα εγκαίνια του Δημοτικού Θεάτρου Λαμίας. 

Η νέα θεατρική σκηνή εγκαινιάζεται με την παράσταση του έργου του Γρηγόριου 

Ξενόπουλου «Το μυστικό της Κοντέσας Βαλέραινας» από θίασο του Εθνικού Θεάτρου με 

πρωταγωνίστρια την Κυβέλη Ανδριανού. 

Άνθρωποι του θεάτρου, οι τοπικές αρχές και άλλοι επίσημοι προσέρχονται στο Δημοτικό 

Θέατρο Λαμίας για να παραστούν στα εγκαίνια. Σκηνές από την παρθενική παράσταση του 

θεάτρου, το «Μυστικό της Κοντέσας Βαλέραινας» με την Κυβέλη. 

Εφημερίδα Ελευθερία, 5/12/1961, σελ. 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

Από αριστερά:Κίμων Λάσκαρης, Ιωάννης Παπασιόπουλος, Αθανάσιος Κούτλας, Μοίραρχος 

Αλεξόπουλος και πίσω πολίτες και μαθητές Γυμνασίου της εποχής (Αρχείο κ. Καλλιόπης 

Παπασιοπούλου) 

 

 

Ο Δήμαρχος κ. Ιωαν. Παπασιόπουλος με συγκρότημα δημοτικών χορών μπροστά στην 
είσοδο του Δημοτικού Θεάτρου ( Αρχείο κ. Καλλιόπης Παπασιοπούλου ) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 



 

 

 

 
 

Κεφάλαιο 4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι πρώτες θεατρικές παραστάσεις 
στη σκηνή του 

Δημοτικού Θεάτρου 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Τίτλος εντύπου: Μεσημβρινή          Ημερομηνία: 06/12/1961             

Συντάκτης: Αλέξης Διαμαντόπουλος 

 

Απόδοση κειμένου 

Λίγες «πρώτες» επιφυλάσσουν τόση συγκίνηση. Όσοι πήγαν την Κυριακή στην 

πρώτη παράσταση του Δημοτικού Θεάτρου Λαμίας είδαν μια νέα όψι της 

Ελλάδος. Ανοίγουν δρόμοι, λιγώτερο 

γραφικοί από τους παλιούς, αλλά πιο βιώσιμοι... 
 

Πριν προλάβη ακόμα να εγκαινίαση το κράτος τον ευθύτατο δρόμο που θα συνδέση τη Λαμία με τα κέντρα 

του εσωτερικού και του εξωτερικού, τα εμπορικά και τα πνευματικά, πρόλαβε ο Δήμος Λαμιέων να 
εγκαινίαση ένα δικό του σημαντικώτατο έργο, που ανοίγει νέους δρόμους ανταλλαγών στο επίπεδο της 

πνευματικής ζωής: το θέατρό του. 

Η πρώτη έκπληξις ήταν ότι τον καλλιτεχνικό διάλογο, τον άνοιξε η Λαμία, όχι με προβολή αιτημάτων, αλλά με 
προσφορά... επιτευγμάτων... 

Το θέατρο είναι ένα κατόρθωμα : Με πολύ λίγα χρήματα - πρέπει να τονισθεί πρώτο - με επτά εκατομμύρια, το 
δημοτικό συμβούλιο της Λαμίας, ένας δραστήριος και προοδευτικός δήμαρχος, ο κ. Ιωάννης Παπασιόπουλος , 
ένας αρχιτέκτων που μελετά και που σέβεται τις συνθήκες τον τόπου του, ο Κίμων Λάσκαρης, δημιούργησαν 
μέσα σε δύο χρόνια ένα θέατρο, όπου δεν υπάρχει καμιά περιττή πολυτέλεια, αλλά όπου δεν λείπει τίποτα απ’ 
ότι χρειάζονται όσα δημιουργούν το θέαμα, και το κοινό που πάει στο θέατρο για να χαρεί το θέαμα. Επτά 
εκατομμύρια για να κτισθεί ένα τέλεια εξοπλισμένο θέατρο, όπου μπορεί να μεταφερθεί όπως είναι στημένη μια 
παράστασις από την σκηνή του «Βασιλικού»!... 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εξώφυλλο προγράμματος παραστάσεων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διανομή Ρόλων – από το πρόγραμμα της παράστασης 

Παραστάσεις δόθηκαν από 3.12.1961 έως 10.12.1961 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η κ.Κυβέλη – από το πρόγραμμα της παράστασης 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ευχαριστήριο της κ.Κυβέλης στο Βιβλίο Εντυπώσεων για το Δημοτικό Θέατρο Λαμίας 

(Ιστορικό Αρχείο Φθιώτιδας) 



 

 

Φωτογραφίες από την παράσταση «Το μυστικό της κοντέσσας Βαλέραινας» 

 

Από αριστερά : Νίκος Τζόγιας, κ. Κυβέλη, Αθανασία Μουστάκα, Νέλλη Αγγελίδου 

 

Με πλάτη :Μιχάλης Μπούχλης, στην πολυθρόνα : κ. Κυβέλη, από αριστερά: Αθανασία 
Μουστάκα, Νίκος Τζόγιας, στο βάθος : Νέλλη Αγγελίδου 

 

 

 



 

 

Στο 2 έργο του Εθνικού Θεάτρου, τον «Φιλάργυρο» είχε ρόλο και ο- νεαρός τότε – Λαμιώτης ηθοποιός 

Θάνος Λειβαδίτης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διανομή ρόλων 

• Αρπαγκόν Χριστόφορος Νέζερ 

• Κλεάνθης Αλέκος Δεληγιάννης 

• Βαλέριος Θανος Λειβαδίτης 

• Μάστρο-Ιάκωβος Θεόδωρος Σαρρής 

• Φροσύνη Ελένη Χαλκούση 

• Μαριάννα Πόπη Παπαδάκη 

• Λίζα Βιβέττα Τσιούνη 

• Κλαυδία Πέπη Μεταλείδου 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χριστόφορος Νέζερ (Αρπαγκόν) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Φωτογραφίες από την παράσταση «Ο Φιλάργυρος- 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από αριστερά : Βιβέττα Τσιούνη (Λίζα), Θάνος Λειβαδίτης (Βαλέριος), Χριστόφορος Νέζερ 

(Αρπαγκόν) 

 

Θάνος Λειβαδίτης (Βαλέριος) - Βιβέττα Τσιούνη (Λίζα) 



Θάνος Λειβαδίτης - μικρή αναφορά 

Ηθοποιός - Λαμία 1935, Αθήνα 2004 

                                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

θίασος Νίκου Χατζίσκου -Τιτίκας Νικηφοράκη 

 

 

Παρουσίασε τα έργα: 

25-31.12.1961 : 

> «Φωνάξει ο κλέφτης» του Δημήτρη Ψαθά 
> «Ο Βροχοποιός» του Ρίτσαρντ Νας 

Και από 6 - 7.1.1962: 

> «Ο Σατανάς» του Θεόδωρου Ν. Συναδινού 

> «Όταν οι Γυναίκες Αγαπούν» του Μπράκλευ Μπουσόν 

  

 

 

 



 
Από το πρόγραμμα της παράστασης 

 

 

 

 

Φέϊγ - βολάν για την παράσταση 
 

 

 

 



 

 

Πρόγραμμα της παράστασης «Ο Βροχοποιός» 

 

 

 

 

 

 

Ο συγγραφέας και η υπόθεση του έργου — από το πρόγραμμα της παράστασης 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα της παράστασης «Όταν οι γυναίκες αγαπούν» - Μπράκλεϋ Μπουσόν 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

                                                                                                                                     

Από το πρόγραμμα της παράστασης «Ο Σατανάς» - του Θ. Συναδινού 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 



 

 

 

 
 

Φέϊγ — βολάν της παράστασης 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

Σκίτσο Τιτίκας Νικηφοράκη από Κίμωνα Λάσκαρη 

 



 

 

Θίασος Αλίκης Βουγιουκλάκη 

12-18.3.1962 

Παρουσίασε το έργα 

> «Ωραία μου Κυρία» βασισμένο στο θεατρικό έργο του Τζόρτζ Μπερναρντ Σο «Πυγμαλίων» 

> «Τόπο στα Νιάτα» του Λαντισλάους Φοντόρ 

> « Ο Πειρασμός» του Γρηγορίου Ξενόπουλου 

> « Φτωχό σαν Σπουργιτάκι» του Λαντισλάους Φοντόρ 

> «Τρελό Καλοκαίρι» του Ε. Κέρκλαν 

 
 

Φέϊγ - βολάν χων παραστάσεων 
 

 

 

 

 

 
 
 

 



 
Πρόγραμμα παράστασης «Ωραία μου Κυρία» 

 
 
 
 

 
Φωτογραφία από τη παράσταση-από το διαδίκτυο 

 
 

 
  



 

 

Πρεμιέρα Κ.Θ.Β.Ε. στη Λαμία 1970 

 

 

 
 

 

 

1970-1971 Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος 

Ο φιλάργυρος - Μολιέρος 

 

Πρώτη Παρουσίαση: Λαμία, Δημοτικό Θέατρο, 09/10/1970 



 

Πρωτόκολλο θέσεων επισήμων στο θέατρο (1963) 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΘΕΑΤΡΟΝ  

             ΛΑΜΙΑΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 
1η σειρά (δεξιά) 

Θέσις   1-3    :   Δήμαρχος Λαμιέων  

    "      5-7    :   Πρόεδρος Πρωτοδικών   
    "      9-11  :   Εισαγγελεύς Πρωτοδικών 

    "     13-15 :   Γεν. Επιθ/της Μέσης Εκπ/σεως 
    "     17-19 :   Δ/ντης Εφημερίδος «Εθνικός Αγών» 

1η σειρά (αριστερά) 

Θέσις  2-4    :    Νομάρχης Φθιώτιδος 
    "     6-8    :    Στρατηγός Δ/της Σ.Κ.Ε. 
    "    10-12 :    Άνωτ.Δ/της Χωρ/κής Στ.Ελλάδος 

    "    14-16 :    Πρόεδρος Δημοτ.Συμβουλίου Λαμιέων. 
    "    18-20 :    Δ/ντης Εφημερίδος “Η Πρόοδος” 

 
2η σειρά (δεξιά) 

Θέσις   

    "    1-3    :   Σύμβουλος Δ.Θ.Λ. 
    "    5-7    :         "             "  

    "    9-11  :         "             " 
    "   13-15 :   Επιθ/της Οίκον.Εφοριών 
    "   17-19 :   Δ/ντής Εφημερίδος “Η Επαρχία” 

 
2η σειρά (αριστερά) 

Θέσις  2-4    :    Σύμβουλος Δ.Θ.Λ. 

    "     6-8    :     "             " 
    "    10-12 :     "             " 

    "    14-16 :    Δ/ντής Νομαρχίας Φθ/δος 
    "    18-20 :    Δ/ντης Εφημερίδος “Το φώς” 
 

3η σειρά (δεξιά) 
 
 Θέσις   

    "    1-3    :    Δ/ντής Δήμου Λαμιέων 
    "    5-7    :    Οίκον Έφορος Φθ/δος        

    "    9-11  :    Δ/ντής Δημοτ.Ωδείου Λαμίας                  
    "   13-15 :    Δ/ντής Α Αστυν.Τμήματος Λαμίας 
    "   17-19 :    Δ/ντης Εφημερίδος “Λαμιακός Τύπος” 

3η σειρά (αριστερά) 
 

Θέσις   
    "     2-4    :     Γραμματεύς Δημοτ.Συμβουλίου Λαμιέων 
    "     6-8    :     Δ/τής Δ/σεως Χωρ/κής Λαμίας 

    "    10-12 :     Aντ/πος Εταιρείας Θεατρ.Συγγραφέων 
    "    14-16 :     Δ/ντης Εφημερίδος “Λαμιακή Φωνή” 



 

 

 

 

Κεφάλαιο 5 

 

 

 

 

 

 

Οι πρώτες κινηματογραφικές ταινίες στην 

 οθόνη του Δημοτικού Θεάτρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Παράλληλα με την θεατρική σκηνή, ο χώρος του Δημοτικού θεάτρου λειτουργούσε και ως 

κινηματογράφος, μέχρι την πυρκαγιά, που κατέστρεψε το εσωτερικό του θεάτρου, την 

24/10/1988. 

Έναρξη της λειτουργίας της αίθουσας ως κινηματογράφου, έγινε στις 13.12.1961, με την 
ταινία «Ένας Βασιλιάς στη Νέα Υόρκη», με τον Τσάρλι Τσάπλιν. 
 
 
                                             

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αμερικανική ταινία, 1957 Σκηνοθεσία Τσάρλι Τσάπλιν 

με τους: Ντον Άνταμς. Όλιβερ Τζόνσον. Μάικλ Τσάπλιν. Τσάρλι ΤσάπΛιν 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Επόμενη ταινία, για 2 ημέρες 15 και 16.1.1962, 
παίχτηκε η γνωστή ταινία «Ψυχώ» του Άλφρεντ 
Χίτσκοκ, (1960) με πρωταγωνιστή τον Άντονυ Πέρκινς. 
Psycho  
 
Τρόμου 1960 |Ασπρόμαυρη |Διάρκεια :109' 
Αμερικανική ταινία, σκηνοθεσία  Άλφρεντ Χίτσκοκ με τους: Άντονι Πέρκινς, Τζάνετ  
Λι, Βέρα Μάιλς,Τζον Γκαβίν, Ιζαμπέλ Αντζανί 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 

Κατάλογοι κινηματογραφικών ταινιών της εποχής 1960-1965 

Από το αρχειακό υλικό στο κτήριο του Δημοτικού θεάτρου 
 
                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χαρακτηρισμός ταινίας ως «Κατάλληλης» 



 

 

Κεφάλαιο 6 

 

 

 

 

Φουαγιέ - Αίθουσα Τέχνης 

Δημοτικού θεάτρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Στο υπόγειο του κτιρίου του Δημοτικού Θεάτρου, λειτούργησε, μέχρι την κατασκευή 

του κτηρίου της Δημοτικής Πινακοθήκης, Αίθουσα Τέχνης, η οποία φιλόξενουσε 

κυρίως Καλλιτεχνικές Εκθέσεις (Ζωγραφικής, Γλυπτικής, Φωτογραφίας) αλλά και 

ποικίλες εκδηλώσεις. 

Σήμερα, φιλοξενεί το Βεστιάριο του ΔΗΠΕΘΕ Ρούμελης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παρατίθενται στοιχεία για 2 εκθέσεις Λαμιωτών καλλιτεχνών στο Φουαγιέ του 

Δημοτικού Θεάτρου, μεταξύ πολλών άλλων της εποχής, κατά την οποία ήταν η 

μοναδική αίθουσα Τέχνης στην πόλη της Λαμίας 

 

 

 

1 Έκθεση Αλέκου Κοντόπουλου (1961) 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Κατάλογος έργων της Έκθεσης Ζωγραφικής Αλ. Κοντόπουλου 

 



 

 

 

 

Έκθεση Ζωγραφικής 1965 

 

 
(Αρχείο Φιορίνας και Σίμου Σίμου) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Ο Κατάλογος Έκθεσης έργων Β. Σιμού 

 

 



 

 

Το Φουαγιέ σε φωτογραφία του 1965 

(Αρχείο Φιορίνας και Σιμού Σιμού) 

 
 

 

 

 

                                                                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Κεφάλαιο 7 

 

 

 
Άλλες δραστηριότητες 

στην αίθουσα του Δημοτικού Θεάτρου 
 
 
 

• Η αίθουσα του Δημοτικού Θεάτρου, παραχωρούνταν για παραστάσεις, ομιλίες, 

συναυλίες σε σχολεία, για επιστημονικές ομιλίες, συναυλίες καλλιτεχνών και 

συγκροτημάτων, ακόμη και ως χώρος διοργάνωσης συνεδρίων. 

• Για δεκαετίες , υπήρξε το πολιτιστικό κέντρο της πόλης μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

      

 

                                       Συναυλία Γαλλικού Ινστιτούτου 1969 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                     

 

 
 
Συναυλία Ροκ Συγροτήματος (Socrates) 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Κεφάλαιο 8 
 

 
 
 
 
 
 
 

Οι άνθρωποι του Δημοτικού Θεάτρου 

Αυτοί, που έδωσαν ζωή στο κτίριο 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Συντελεστές ανοικοδόμησης 
 
 
 
 
 
 
 
  Αρχιτέκτονας : Κίμων Λάσκαρις 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Κατασκευαστής:Αθανάσιος Κούτλας 

                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

Επιβλέπων εκ μέρους του Δήμου Λαμιέων : 

Γεώργιος Ανδρεάδης 

Πολιτικός Μηχανικός 

 Μελέτη Η/Μ εγκαταστάσεων  

Δημοσθένης Παπαχρήστου  
Μηχανολόγος - ηλεκτρολόγος Μηχανικός,  

Μέλος Τεχνικού Γραφείου Παπαχρήστου - Παπαδάχης 

 
 
 

 
 

 
 
 

 Κατασκευαστής Η/Μ εγκαταστάσεων 
 

 

 

 

 

Απόστολος Κουλαμάς  Υ/μηχανικός Ηλεκτρολόγος 

Μετά την αποπεράτωση των εργασιών, ανέλαβε την συντήρηση και λειτουργία του θεάτρου 
(πρόσληψη και επίβλεψη προσωπικού) για τον επόμενο χρόνο λειτουργίας του, 1962. 
 
                                                                                                                                              
 
 
 
 
 

 



 
           Οι πρώτοι εργαζόμενοι στο Δημοτικό Θέατρο 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

    

 
Κωνσταντίνος Λιάσκας  
Διευθυντής - Έφορος  
 
Τάκης Οικονομόπουλος 

Ταμίας 

 

Ιωάννης Τσιότρας 

 θυρωρός - γενικών καθηκόντων 

 

Στέλιος Παπακώστας  

θυρωρός - γενικών καθηκόντων 

 

Τάσος Γκιζάρης  

Κυλικείο 
 

Αικατερίνη Κοσμά 

Ταξιθέτρια 



 

 

 
                                 
 
 
 
 
Άγγελος (Λάκης) Αντωνίου 

Χειριστής κινηματογράφου 

 

 

                                     Χόνδρος Γεώργιος 

                                                                                       Ηλεκτρολόγος 

 

 

 

 

 

Οι πληροφορίες προέρχονται από τους κ. Απόστολο Κουλαμά, Άγγελο Αντωνίου (Πασχάλη), 
τον κ. θωμά Γεωρ. Χόνδρο και αναφέρονται στα αρχεία προσωπικού τον Δημοτικού θεάτρου 
                                       

 

 


